

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 27.02.2023, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Nistor Narcis-Dumitru.

Domnul Nistor Narcis-Dumitru, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți 9 consilieri fizic și domnul Silvășan Bogdan este prezent online. La această ședință mai participă Primarul comunei Toma Sergiu Adrian, administratorul public Vicea Silviu, administratorul firmei S.C. EC Ruscom Best SRL Jura Petru Cosmin și cetățenii comunei Taifas Andrei și Loghin .

Ședința este convocată prin Dispoziția nr.35/17.02.2023

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;
Propun: consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 25.01.2023;
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
5. Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al doamnei Ichim Maria-Daniela;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
6. Proiect de hotărâre privind revocarea HCL nr. 84/23.09.2022 privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea îndreptării erorii materiale strecurată în cuprinsul Hotărârii Consiliului Local nr. 123/28.12.2022 Anexa nr. 1
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări de interes local, pentru repartizarea orelor de muncă persoanelor beneficiare de prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, în anul 2023 ;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de delegare a activității de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, la nivelul comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al societății S.C. RuscomBest S.R.L. pe anul 2023
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
13. Proiect de hotărâre privind achiziția de carburant pentru activitatea curentă a parcului auto și a utilajelor consumatoare de carburant aflate în dotarea Primăriei comunei Rusca Montană pentru anul 2023;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
14. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor.

Se trece la prezentarea Ordinii de zi : Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi , respectiv desemnare președintelui de ședință, fiind ales domnul Nistor Narcis Dumitru cu 10 voturi pentru, din 10 consilieri prezenți, acesta având o doleanță și anume, să nu fie filmat în timpul ședinței. Doamna consilier Tulea Delia o întreabă pe domnișoara secretar de ce nu a trimis mapa de ședință la termen, deoarece în luna ianuarie a anului curent, dânsa a transmis un mesaj pe adresa de e-mail al primăriei unde menționa că ședința din ianuarie nu respectă termenul legal de 5 zile privind transmiterea mapei, acest fapt repetându-se și în luna februarie. Intervine domnul consilier Tcacius Simonel care susține că au avut suficiente zile să citească mapa, iar cirul pe care îl face doamna consilier Tulea și domnul consilier Ilioni este doar o campanie electorală. Domnișoara secretar susține că nu se va mai repeta ca mapa de ședință să nu fie transmisă la termen. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, doamna consilier Tulea Delia susține să se voteze ordinea de zi propusă inițial și nu cu cele două proiecte de hotărâre suplimentare. Domnul președinte acceptă propunerea doamnei consilier și supune primatădă la vot ordinea de zi cu cele două proiecte suplimentare, votul fiind 5 voturi pentru și 5 abțineri. Se supune la vot ordinea de zi inițial propusă : 10 voturi pentru, din 10 consilieri prezenți. S-a trecut la punctul 3: aprobarea procesului- verbal din data de 25.01.2023 nefiind nici o obiecție se supune la vot: 8 voturi pentru și două abțineri a doamnei Tulea Delia și Preda Alin, din 10 consilieri prezenți .

Se trece la punctul 4 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetul local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023. Domnul Primar explică punctul A din raportul propus de compartimentul contabilitate, unde este trecută suma de 40.000 lei pentru prestări cu caracter funcțional, 20.000 lei pentru achiziționarea unui generator și o remorcă (aprobată anul trecut prin hotărâre cu suma de 8.000 lei), iar la categoria B este destinat achiziționării de carburant, întreținere și funcționare ,prevăzut cu suma de 100.000 lei. Doamna consilier Tulea Delia susține că doamna contabilă Maria Curescu este funcționar public în cadrul primăriei Buceșnița, acesta dorind să i se prezinte contractul doamnei contabile. Domnul Primar menționează că doamna contabilă nu deține funcția de funcționar public fiind PFA, de aceea poate să presteze serviciile de contabilitate pentru primărie. Tot doamna consilier Tulea, dorește ca domnul administrator public Vicea Silviu să răspundă la întrebarea „La ce cod sunt cheltuielile cu avocatul?” , acesta ocupându-se de departamentul contabilitate. Răspunsul domnului administrator public este că el doar semnează și nu face rapoarte. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe, dorește să știe de ce contractul cu doamna Ivancov Iosefin nu a fost anulat. Domnul Primar afirmă că acel contract a fost prelungit prin act adițional și nu a fost anulat. Doamna consilier Tulea Delia susține că, contractul trebuia să fie anulat de drept, de la angajarea administratorului societății S.C. EC Ruscom Best SRL, iar actul adițional trebuia să

fie supus la vot în consiliu. Se supune la vot :6 voturi pentru și 4 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Preda Alin, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți. Doamna consilier Tulea Delia susține că acest proiect de hotărâre nu a trecut ,deoarece trebuie majoritatea absolută , acesta fiind cu 7 voturi și nu cu 6.

Se trece la punctul 5 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind constatarea încetării de drept a mandatului de consilier local al doamnei Ichim Maria-Daniela. Nefiind nici o obiecție se supune la vot: 10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind revocarea HCL nr. 84/23.09.2022 privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întrebă pe domnul primar de ce nu s-a asigurat că acest proiect de hotărâre nu este legal, acesta fiind pus totuși pe ordinea de zi. Domnișoara secretar susține că inițiativa de revocare a hotărârii a venit de la Inspectoratul Școlar, acesta sesizând nelegalitatea. Se supune la vot :9 voturi pentru și o abținere a doamnei consilier Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți. Doamna consilier Tulea Delia, dorește să fie menținut în procesul-verbal că dânsa a adus la cunoștință incompatibilitatea dintre domnul Biriș Constantin și directorul Școlii Gimnaziale „Ștefan Veloval” din Rusca Montană, aceștia fiind cumnați.

Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Rusca Montană în cadrul Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale Rusca Montană. Doamna consilier Tulea Delia susține că propunerea privind desemnarea reprezentantului CL trebuia să vină din partea consiliului și nu din partea primarului, iar dânsa îl propune pe domnul Ilioni Savoiu Gheorghe să reprezinte consiliul în cadrul școlii. Domnul Ilioni Savoiu Gheorghe refuză propunerea doamnei consilier, acesta afirmând că dânsul nu dorește să facă parte din nici o comisie, iar domnul primar umblă cu minciuni,acesta propunânduși „omul” în cadrul consiliului de administrație al școlii. Domnul consilier Nistor Narcis, intervine și îl întrebă pe domnul consilier Ilioni , ce inegalități a făcut dânsul împreună cu domnul primar. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că proiectul privind achiziționarea tabletelor școlare nu a fost pus în execuție și îl întrebă pe domnul primar de ce nu au ajuns tabletele la copii. Domnul Primar susține că proiectul a fost transmis Ministerului Afacerilor Europene, dar nu au primit confirmarea achiziționării tabletelor. Se supune la vot: 6 voturi pentru și 4 abțineri a domnilor consilieri Isari Constantin, Preda Alin, Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 8 al Ordinei de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea îndreptării erorii materiale strecurată în cuprinsul Hotărârii Consiliului Local nr. 123/28.12.2022 Anexa nr. 1. Domnii consilieri susțin că nu au înțeles nimic din raportul prezentat de compartimentul impozite și taxe din cadrul primăriei, acesta nefiind explicit și concis. Domnișoara secretar susține că îndreptarea erorii materiale se face doar la anexa privind impozitele și taxele din anul 2023, aceasta nesuferind modificări privind taxele locale. Tot domnișoara secretar afirmă că ,acel tabel de la pagina nr. 8 a fost inserat greșit și trebuie șters din anexă. Se supune la vot: 5 voturi pentru și 5 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin, Preda Alin, Biriș Constantin și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți. Proiect de hotărâre neadoptat.

Se trece la punctul 9 al Ordinei de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de lucrări de interes local, pentru repartizarea orelor de muncă persoanelor beneficiare de prevederile Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, în anul 2023 . Doamna consilier Tulea Delia susține că la mapă lipsește lista persoanelor beneficiare de acest plan de lucrări și îl întrebă pe domnul primar câți beneficiari sunt înscriși . Domnul primar susține că sunt în jur de 9-10 beneficiari,dar pentru mai multe informații, o roagă pe doamna consilier să se adreseze compartimentului de asistență socială din cadrul primăriei. Doamna consilier Tulea Delia

afirmă că domnul primar și domnul viceprimar trebuie să se decidă cu nr. de beneficiari ,dacă sunt 9-10 sau 13 , acesta dorind să i se prezinte raportul de activitate al viceprimarului și al primarului pentru anul 2022. Se supune la vot :6 voturi pentru și 4 abțineri a domnilor consilieri Preda Alin, Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 10 al Ordinei de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui contract de delegare a activității de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, la nivelul comunei Rusca Montană. Domnul Primar afirmă că este vorba de încheierea unui contract cu aceeași firmă de prestări servicii de salubritate, contract ce este identic cu cel de anul trecut și care este esențial să fie din nou reînnoit. Doamna consilier Tulea Delia întreabă de ce la art. 6 din proiectul de hotărâre mai sus menționat scrie „de la intrarea prezentei hotărâri se revoca toate celelalte hotărâri care conțin dispoziții, ce sunt contrare prevederilor prezentei hotărâri”, asta însemnând că domnul primar poate să emită dispoziții privind modificarea contractului sau al prețului. Domnișoara secretar afirmă că, acel articol face referire că dacă intervin modificări privind durata, prețul sau alte reglementări ,prezenta hotărâre va fii anulată în momentul adoptării altei hotărâri nemaifiind necesar redactarea unui proiect de hotărâre privind revocare vechii hotărâri. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, la mapă lipsește contractul cadru ce va fii încheiat între primăriei și societatea Pretovidan, iar dacă vor interveni modificări de preș la taxa de gunoi, consiliul local nu va avea nici o vină. Se supune la vot: 8 voturi pentru și două abțineri a domnului Ilioni Savoiu Gheorghe și a doamnei Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 11 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al societății S.C. RuscomBest S.R.L. pe anul 2023. Doamna consilier Tulea Delia îl întreabă pe domnul administrator al societății S.C. EC Ruscom Best SRL, daca s-au mărit salariile angajaților cu suma de 3.000 lei ,minimum pe economie. Domnul administrator Jura Petru susține că salariile s-au mărit de la 2.960 lei la 3.000 lei, conform legii în vigoare. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe domnul administrator al societății, de ce în luna ianuarie nu s-a votat bugetul pentru societate. Răspunsul domnului administrator Jura Petru a fost că, în luna ianuarie administrator a fost Maidan Iustin care nu a știut că trebuie să solicite punerea pe ordine de zi, aprobarea bugetului societății S.C. EC Ruscom Best SRL. Se supune la vot: 10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 12 al Ordinei de zi Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană. Domnul primar susține că, conform amenajamentului forestier , primaria comunei are dreptul să defrișeze 3.500 m³/ an , dar în momentul actual s-au marcat doar 1.600 m³, care se pot tăia doar în urma unei licitații , celelalte parcele fiind redistribuite persoanelor cu handicap și asistaților sociali. Domnul primar mai susține că, lemnul taiat din parcela ceea de 1.600 m³, va fii vândut pe picior, la firma câștigătoare din urma licitației, dat fiind faptul că zona de acces este foarte dificilă. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe ,îl întreabă pe domnul primar ce va face cu suma obținută în urma vânzării lemnului. Doamna consilier Tulea Delia face o remarcă la caietul de sarcini, anexat la proiectul de hotărâre și anume că, comisia va fii formată din 3 membri și nu din 5, iar acea comisie va fi numită prin dispoziția primarului, și nu prin hotărâre de consiliu. Tot doamna consilier Tulea susține că ,prin vânzarea lemnului ,domnul primar se va îmbogăți. Domnul Tcaciuc Simonel intervine si afirmă că , zona menționată este greu accesibilă, iar vânzare lemnului populației va fii mai scump. Doamna consilier Tulea Delia susține că ,primadată să se defrișeze parcelele destinate populației comunei și nu parcela pentru vânzare la firma prestatoare, aceasta susținând că pădurea aparține comunei ci implicit populației. Se supune la vot: 3 voturi pentru, 5 abțineri a domnilor consilieri Biriș Constantin,

Silvășan Bogdan, Isari Constantin, Ilioni Savoiu Gheorghe și doamna Jura Sârbu Cosmina și 2 voturi împotriva a doamnei Tulea Delia și domnul Preda Alin, din 10 consilieri prezenți. Proiectul nu a fost adoptat.

Se trece la punctul 13 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind achiziția de carburant pentru activitatea curentă a parcului auto și a utilajelor consumatoare de carburant aflate în dotarea Primăriei comunei Rusca Montană pentru anul 2023. Domnul Primar susține că, benzinăria Lukoil din Oțelu Roșu a fost cumpărată de societatea Lorelay, fiind necesar încheierea unui nou contract de prestări servicii. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că, la mapă nu a fost atașat un contract cadru privind achiziționarea de combustibil necesar Primăriei. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, la proiectul de hotărâre privind aprobarea de la bugetul local a sumei de 10.000 lei pentru modernizarea drumului de acces la gospodăria domnului Faur Constantin, s-a alocat de la buget o altă sumă în valoare de 30.000 lei, ceea ce denotă că domnul primar a folosit restul de bani. Tot doamna consilier se adresează domnului primar cu afirmația „Măi copile”. Domnul primar o întreabă pe doamna consilier de ce i se adresează cu apelativul „Mai copile” în ședința de consiliu, aceasta neavând nici un respect. Tot domnul primar susține că nu are cum să prezinte un contract, deoarece contractul va fi încheiat după adoptarea hotărâri, iar dacă prezentul proiect nu va fi adoptat, copiii nu vor mai putea merge la școală. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că pentru a vota prezentul proiect, are nevoie de un model a contractului de prestări servicii cu Lorelay, unde sunt stipulate clauzele contractuale. Se supune la vot :9 voturi pentru și o abținere a doamnei Tulea delia, din 10 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 14 al Ordinei de zi : Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor. Doamna consilier Tulea Delia afirmă că, la solicitarea domnului consilier Ilioni Savoiu Gheorghe de a participa la ședință și angajații primăriei care au dat în judecată instituția, doar domnul Trașcă Marin este prezent. Domnul Ilioni Savoiu Gheorghe împarte consilierilor, lista proceselor pe rol unde Primăriei și consiliul local, au calitatea de pătât. Tot domnul consilier Ilioni citește lista cu dosarele aflate pe rol în instanță, acesta afirmând că o mare parte din ele sunt litigii de muncă. Domnul Trașcă Marin afirmă că în anul 2022 s-a aprobat hotărâre privind majorarea salarială la 2.550, majorare ce nu a fost pusă în practică niciodată, de aceea angajații primăriei au dat în judecată instituția. Domnul consilier Ilioni îl întreabă pe domnul primar, de ce nu a pus în practică hotărârea Consiliului local. Răspunsul domnului primar este că, dacă punea în practică hotărârea adoptată de consiliul, risca imputarea banilor de la Curtea de conturi. Domnul Trașcă Marin afirmă că, în urma ședinței din luna iunie a anului trecut, s-a adoptat modificarea organigramei și a statului de funcții, ceea ce a schimbat statutul dânsului din funcționar public în contractual, fapt pentru care a decis să cheme în judecată Consiliul local și primăria. Domnul Taifas Andrei, cetățean al comunei, susține că la ghelele de gunoi din zona Gura loznei, se aruncă gunoi pe lângă ghenă, și propune instalarea unor camere de luat vederi pentru a depista persoanele care fac acest lucru. După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, doamna președinte declară oficial ședința închisă.

Președinte ședință,
Nistor Narcis-Dumitru

Contrasemnează,
Secretar General
Covrig Andreea-Claudia